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关于组织开展“动感地带MM杯”

第七届云南省大中专学生课外学术科技节的

通  知

各州（市）团委、教育局、科协、移动公司，各高校、省属中职学校、团委、学生会：

为深入贯彻党的十八大精神，进一步引导广大青年学生努力培养科学精神和科学态度，积极学习科学知识和科学方法，不断造就大批具有学习能力、实践能力和创新能力的高素质人才，踊跃投身创新型国家建设和云南“两强一堡”建设，并配合做好2013年第十三届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛的参赛工作，在“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛及其“崇尚科学、追求真知、勤奋学习、锐意创新、迎接挑战”宗旨的引导下，共青团云南省委、云南省教育厅、云南省科学技术协会、云南省学生联合会、中国移动通信集团云南有限公司决定联合主办“动感地带MM杯”第七届云南省大中专学生课外学术科技节（以下简称科技节），该活动由昆明理工大学承办。为切实组织好科技节，现就有关事宜通知如下：

一、健全机构，加强领导

云南省大中专学生课外学术科技节是为适应全面推进素质教育、落实科教兴国战略和人才强国战略要求开展的一系列重要活动之一，是青年学生素质拓展的重要内容。各地各高校要高度重视该项活动，将其列入年度重点工作，按照组织实施方案、竞赛章程、评选办法的要求，认真组织落实科技节各项活动。参赛的有关学校要在学校党政的统一领导下组成由学校主要领导牵头，团委、教务、人事、科研、学生工作、财务、研究生院等部门和学生会、研究生会、学生社团组织共同参与的组织机构。各州市相关部门要按照本通知要求积极组织好辖区范围内的中职学校的参赛工作。

二、深入发动，精心组织

各地、各学校要突出竞赛的学术性和普遍性，组织好校级比赛，并按照要求积极上报优秀作品参加省赛。校级竞赛阶段，要通过运用媒体手段、设立专门机构等方式，通过“动感地带——MM创业就业基地”及时发布竞赛消息，接受学生咨询，进行广泛动员，使更多的学生参与到竞赛中来。要坚决杜绝以学校科研项目冒充学生作品的现象，如有发现将严肃处理。要坚持选拔与培养并重的原则，对于未进入省级竞赛的作品要进行研究思路和研究方法的指导，帮助参赛学生提高科研能力。有条件的学校可对重点项目在经费和指导力量上给予支持。要充分发挥学生社团的创造性和主动性，结合“三下乡”社会实践活动和“科技活动周”等特色活动，组织系列学术科技活动，为学生成长成才和全面素质拓展开辟更大的社会发展空间。要积极探索校企合作模式，广泛开展与中国移动等企业的合作，把企业所需和学生所学联系起来，拓展科技节的内涵和活动形式。

三、坚持宗旨，完善机制

各参赛学校要坚持育人宗旨，把人才培养作为“挑战杯”竞赛的首要目标，不断完善创新人才培养模式和创新型人才激励机制；参赛学校团委要建立直属的专门组织或社团，负责学生科技活动的组织工作，制定长期规划，保证活动的经常性开展。有条件的地区和学校可设立学生学术科技活动基金，制定学生参与学术科技活动奖励办法，更好地扶持、激励学生参与课外学术科技活动；设立指导教师人才库，将指导教师的工作计入教学工作量；尝试建立参赛作品转化服务机制，争取本地各类科技园区、工业园区、高新技术园区等支持，为参赛和获奖项目的转化提供服务，推动学生科技成果与市场、资本等方面实现更加紧密、有效结合。

四、加强宣传，扩大影响

各地、各学校要积极协调各类新闻媒体，全方位、多层次、有重点地做好竞赛的宣传工作，使“挑战杯”的品牌在广大高校和中职学校及社会上产生更为广泛、深远的影响。要注重做好竞赛的前期宣传工作，为竞赛组织发动和有序开展打好基础。要广泛宣传竞赛中涌现的典型事迹和典型人物，引导和激励更多青年学生积极投身学术科技创新实践，积极营造求真、求实、创新的科技氛围和优良校风。
    附件：“动感地带MM杯”第七届云南省大中专学生课外学术科技节实施方案
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附件：
“动感地带MM杯”第七届云南省大中专学生课外学术科技节实施方案

一、活动目的

进一步加强和改进大中专学生思想政治教育工作，强化学校青年文化素质教育，更好地适应国家社会和谐发展的要求和青年学生成长成才的需要，不断拓展素质教育领域，培养青年教师和学生参与学术科技实践及创新活动的意识，增强青年就业创业能力，不断造就大批具有学习能力、实践能力和创新能力的高素质人才，激发广大青年勤奋学习，大胆实践，勇于创新，立志成才。并配合做好第十三届“挑战杯”全国大学生课外科技学术作品竞赛参赛工作，在全国竞赛中积极展现云南青年的学术水平、科技意识和青春风采。

二、活动宗旨

崇尚科学、追求真知、勤奋学习、锐意创新、迎接挑战

三、活动主题

弘扬科学谋发展  富民强滇促和谐

四、组织机构

为切实加强对科技节活动的领导，成立由主办、承办、协办单位共同组成的科技节组委会。

主  任：杨  军  团省委书记

副主任：陶  晴  省委高校工委副书记

        赖永良  省科协副主席

        任远征  团省委副书记

任欣欣  省学联主席
        李  锋  中国移动通信集团云南有限公司副总经理
执行副主任：张劲松   昆明理工大学党委副书记

委    员：魏  宏  省委高校工委大学生工作部部长

  陈  方  省科协青少年科技中心主任

          杨  洲  省学联秘书长

刘精明  昆明理工大学团委书记

           吴志锋  中国移动通信集团云南有限公司数据部

总经理

秘书处办公室主任：杨  洲   省学联秘书长

                 刘精明   昆明理工大学团委书记

         副主任：毛江源   昆明理工大学团委副书记

李振山   昆明理工大学学生处副处长

马  莎   昆明理工大学团委副书记

                 刘  泉   中国移动通信集团云南有限公司数据部副总经理
孙丹榜   省学联副秘书长

五、活动内容

（一）作品竞赛

组织我省中职中专学生、高校专科、本科学生及硕博士研究生学术科技作品参加竞赛，集中展示近两年来我省青年学生开展学术科技实践的最新成果；挑选出优秀作品代表我省参加第十三届“挑战杯”全国大学生课外科技学术作品竞赛。竞赛分为四类：①自然科学类学术论文；②哲学社会科学类社会调查报告和学术论文；③科技发明制作；④MM手机应用开发。本届科技节分为四个组进行比赛，即：硕博士研究生组、本科学生组、大专学生组、中职中专学生组。根据各组上交的作品分类评出相应层次的奖项。

（二）评选活动标兵

评选出在第七届云南省大中专学生课外学术科技节中表现突出的活动标兵，激励青年学生积极参加学术科技活动。

（三）评选优秀指导教师

评选出在组织、指导学生课外学术科技活动方面取得突出成绩的优秀教师，引导高校团学工作者不断进取，组织带领和指导青年学生取得更多研究成果，繁荣我省高校青年学术科技活动。

（四）校园学术科技系列活动

在科技节领导小组和组委会的统一部署下，各高校结合实际，广泛组织开展有特色、有影响的校园学术科技系列活动。包括学术科技系列讲座、“挑战杯”品牌宣传、“科技活动周”、“活动品牌创意设计大赛”、“MM创业大讲坛”、“MM百万青年创业计划”、暑期“三下乡”社会实践、学术科普论坛、优秀事迹和个人报告会等系列活动，将科技节宗旨和主题贯穿于各项赛事和活动进程中。

（五）总结表彰

科技节组委会及各高校活动组委会对科技节期间荣获优秀组织奖的单位、青年学术科技作品竞赛优胜的集体和个人、青年学术科技活动标兵及科技节先进个人等进行表彰奖励，宣传和树立高校学术科技典型，深化科技节的内涵，扩大科技节的影响。

六、活动进程：

（一）2013年1—3月  宣传动员及参赛作品准备

准备科技节通知、活动方案、青年学术科技作品竞赛章程、青年学术科技活动标兵及先进个人评选办法和优秀组织奖申报评选办法等文件。各高校成立活动组委会，制定活动和参赛参评方案；动员和鼓励高校青年学生积极参加科技节系列活动。

（二）2013年4月  启动省级比赛

依照参赛作品数量要求择优推选出全省参赛作品。各学校必须于2013年4月15日前按照要求将参赛作品和申报表格报送组委会秘书处，逾期视为自动放弃。每个高校限报15件作品，每个省级中职学校限报10件作品，每个州市限报15件所属辖区的中职学校参赛作品。

（三）2013年5月  省级决赛

科技节组委会根据申报作品类别、数量聘请专家组成评审委员会，制定评审细则，对参赛作品进行预审、展评、终审，评出省级参赛作品奖。集中开展高校青年学术科技活动标兵和科技节先进个人展示和评选活动，宣传和塑造优秀典型，营造校园学术科技氛围。

MM手机应用的开发作品，上传至MM平台后，根据MM平台应用下载次数排名截止于2013年9月评选出省级参赛作品奖。
（四）2013年6月  报送参加全国比赛作品

（五）2013年7—8月  组织“三下乡”社会实践活动

广泛组织高校青年参与“三下乡”社会实践活动，重点突出科技下乡和科普宣传，将科技节系列活动与社会实践活动有机结合，相互促进，开展成果的检验和转化，为来年的学术科技活动和创新创业行动奠定基础。

（六）2013年9—10月  组团参加全国比赛

以“云南省大中专学生课外学术科技作品竞赛团”的名义组团参加第十三届“挑战杯”全国大学生课外科技学术作品竞赛，队员统一着装、统一展板，广泛宣传“挑战杯”的品牌内涵。同时，将云南入围省级的MM应用开发参赛作品报送中国移动集团公司，参加全国的“MM百万青年创业计划”评选。对科技下乡和科普宣传活动的成果进行汇总总结。汇编参赛获奖的学术科技作品和学术科技活动标兵及先进个人事迹，将科技节系列活动成果化。汇总各高校科技节系列活动情况，评选高校优秀组织奖和校园学术科技活动单项奖。

（七）2013年11—12月  总结表彰

各高校进行本校科技节系列活动和赛事的总结表彰。科技节组委会对各高校系列活动情况和组织工作进行考核，公布科技节各奖项和全国竞赛获奖情况，推介优秀项目和先进个人，召开表彰大会暨闭幕式，安排下一年度学术科技和创新创业系列活动。

七、奖项设置

（一）青年学术科技作品竞赛参赛作品奖：（按照硕博士研究生组、本科学生组、大专学生组、中职中专学生组分类评审）

一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖；

（二）青年学术科技作品竞赛参赛学校奖：（按照硕博士研究生组、本科学生组、大专学生组、中职中专学生组分类评审，加入MM百万青年创业计划实施情况权重）

金奖、银奖、铜奖；

（三）青年学术科技活动标兵奖；

（四）科技节优秀指导教师；

（五）科技节高校优秀组织奖；

（六）科技节企业贡献奖。

（七）“MM百万青年创业计划”一等奖、二等奖和三等奖

八、宣传策划

（一）以“动感地带杯MM杯”第七届云南省大中专学生课外学术科技节总冠名，活动全程所有公开场合、校园科技活动和宣传品、资料、纪念品、获奖证书均应在醒目位置显示科技节标识、赞助单位标识。

（二）挑选优秀参赛作品组队参加第十三届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛时，队名包含赞助单位字样。

（三）通过科技节系列活动的深入广泛宣传，深化云南高校青年学术科技节的引导作用，繁荣校园青年学术科技活动。

    （四）邀请新闻媒体对科技节系列活动进行及时宣传和专题报道，扩大科技节的社会影响，争取社会各界的广泛关注和积极支持。营造学术科技研究氛围，强化科技节和企业品牌。比赛相关活动的视频资料、学生开发的优秀手机应用作品可在“动感地带”MM创业就业基地进行展示，作为年终MM创业就业基地考核内容之一。
     （五）各学校要根据科技节的总体要求部署，与团中央和中国移动开展的“百万青年MM创业计划”有机结合起来，通过“动感地带MM”创业就业基地引导学生树立科技创新意识，通过“动感地带MM”创业就业基地开展科技论坛、学术讲座，并及时发布最新竞赛信息，并作为申报高校优秀组织奖的重要依据之一。

九、权责声明

（一）科技节组委会拥有发布和组织获奖作品进行成果转让的优先权。成果产权及利益分配由学校和作者协商确定。组委会可以结集出版竞赛获奖作品及评委评语。

（二）组委会将严格保守参赛作品和成果中涉及的技术秘密和商业秘密。参赛者与发明创造或专利技术持有人之间的一切纠纷与组委会无关。

十、组委会秘书处联系方式

联系单位：昆明理工大学团委

地址：云南省昆明市呈贡区景明南路727号昆明理工大学团委

邮编：650500

电话：0871-65916889；传真：0871-65916889

E-mail：kgkjsj@163.com
联系人：毛江源 13518743960

               第七届云南省大中专学生课外学术科技节组委会   

                 2013年3月1日
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